

Школьное образование со светом в душе

В липецкой православной гимназии имени преподобного Амвросия Оптинского школьное обучение базируется на прочной духовно-нравственной основе.

Помимо стандартного среднего образования ребята обретают здесь главное - веру в добро и любовь, в свои силы для дальнейшего духовного роста.

Созданная по благословлению митрополита Липецкого и Задонского Владыки Никона, Липецкая православная гимназия сегодня одна из лучших в стране среди подобных образовательных учреждений, попасть сюда на учебу стремятся многие.

Поначалу, 10 лет назад, гимназия, в которой не было даже сотни учеников и стабильного коллектива, размещалась в старом двухэтажном доме бывшего детсада в поселке Тракторостроителей. Сегодня в Гимназии, расположенной в уютном, оборудованном всем необходимым здании на Прокатной улице, обучаются 520 учеников, а среди коллектива педагогов-профессионалов и заслуженные учителя РФ, и обладатели президентского гранта.

Путеводным направлением в их работе, как призналась нам заместитель директора по учебно-воспитательной работе гимназии Валентина Сударикова, стало высказывание Патриарха Кирилла о том, что православная гимназия - это не только высокий уровень светского образования, но и в первую очередь духовно-нравственное воспитание.

- Мы стремимся следовать лучшим традициям русской классической гимназии дореволюционной России, - поясняет Ва-

лентина Васильевна, педагог с более чем 32-летним стажем. - У нас не просто обычный план воспитательной работы, а концептуальная идея воспитания, в основе которой триединый принцип - «православный христианин, заботливый семьянин, ответственный гражданин». Следование трем идеалам - служение Православной вере, Отечеству и ближним требует - ответственности, высоких нравственных качеств - все это мы стремимся привнести в души наших ребят.

В гимназии помимо обычной школьной программы учащиеся изучают также основы православной культуры, закон Божий, историю церкви, церковнославянский. День у ребят насыщенный, система их занятости тщательно продумана, в начальной школе на каждый класс определен свой воспитатель. Во внеурочное время ребята заняты в многочисленных кружках и секциях сообразно своим увлечениям, здесь традиционно сильны хореографические и хоровые коллективы (причем с 1-го по 11-й классы), а старшая группа хора победила в престижном городском фестивале детского творчества «Жар-птица». В гимназии равно чтят и церковный календарь, и великие светские праздники. Общеизвестны достижения ребят и в



Торжественная линейка на 1 сентября как всегда была запоминающейся.



Гимназистов приветствуют Владыка Никон и Марина Щурко.

спорте, а трудовому воспитанию здесь уделяют особое внимание - проводятся трудовые «десанты», субботники по благоустройству территории.

Усердие и высокая самодисциплина учащихся гимназии (здесь свой - строгий, но элегантный дресс-код) приносят свои плоды - успехи ребят в учебе по общему признанию выше, чем у сверстников обычных школ. Выпускники гимназии (в этом году здесь четверо медалистов) поступают помимо липецких и в столичные вузы, духовные семинарии.

Несмотря на специфику учебного заведения, гимназисты не оторваны от социума - общаются в интернете, проводят свободное время со сверстниками. Причем ребята умеют сами выбирать круг общения по интересам, близкий их мировосприятию. Понятно, что пределов совершенства нет и в задачах на нынешний учебный год - поднять еще выше планку качества образования, «подтянуть» среднее школьное звено более активным вовлечением в творческую работу, больше участвовать в предметных олимпиадах.

- Мы благодарны нашему учредителю - Высокопреосвященнейшему Никону, Митрополиту Липецкому и Задонскому, за постоянное внимание и поддержку, - акцентирует директор гимназии Марина Щурко. - Хочется пожелать процветания нашей гимназии, духовного роста каждому из нас, в наших силах сделать вместе этот мир добрее.

Владимир КУЛИК.